

В центре Ростова-на-Дону археологи нашли древний некрополь одного из семи городищ, разбросанных по территории донской столицы. Речь идет о Ростовском городище, которое существовало в I-III веках нашей эры. Раскопки ведутся на улице Социалистической, 85.

Само городище от некрополя находится в 300 метрах, примерно в районе улицы Седова. Сейчас нужно понять, продолжение ли это кладбища или его периферия. Также бывают так называемые «буферные зоны», где люди совершали обряды и проводили всяческие ритуалы, провожая умершего в иной мир. Возможно, между уже открытыми захоронениями и есть подобные площадки.

Пока на месте захоронения обнаружили останки 11 человек, покоятся они здесь, по предположениям, порядка двух тысяч лет. Некоторые останки уже перевезли на экспертизу, но многие остались. Достойными хранения считаются кости со следами заросших травм или с деформацией. У одного из усопших, к примеру, явно высокий лоб, причем неестественно высокий.

Судя по всему, таким образом человек того племени выделялся в социальном плане. По одной из современных теорий, черепная деформация проводилась для обозначения принадлежности к группе или для демонстрации социального статуса, например элитарного.

В кургане также находился мужчина с серьезным переломом ноги. Кость срослась, но неправильно, из-за чего человек сильно хромал. Однако он работал и вполне нормально жил. Судя по тому, что рядом с каждым усопшим лежат останки баранов и даже лошади, это были сарматы. Древний народ, кочевой, как правило. Основу их хозяйства составляло скотоводство, что и оправдывает наличие животных в захоронении. Сарматы не имели поселений и постоянно переходили с места на место. Кто-то оседал на донской земле, а кто-то продолжал путь.

В центре Ростова-на-Дону археологи нашли захоронения сарматов I-III веков нашей эры
21.06.2022 00:00

